

Наука смотрит вперед и говорит по-английски

[Доцент В. Макаров, преподаватель кафедры иностранных языков]

#28-29 от 21.12.2010



В нашем университете под патронатом кафедры иностранных языков (заведующая – профессор Л. В. Скрипниченко) состоялась общегородская конференция SCIENCE LOOKS AHEAD («Наука смотрит вперед»), в которой, в качестве докладчиков, приняли участие около 30 студентов, магистров и аспирантов из ведущих вузов Харькова.

Главная аудитория Ректорского корпуса гостеприимно распахнула двери для талантливой и перспективной молодежи, лучшие представители которой продемонстрировали бесспорные задатки будущих исследователей и ученых.

Интеллектуальная динамика конференции мгновенно захватывает как самих участников, так и многочисленных гостей, разместившихся в амфитеатре, и они с неослабным вниманием слушают содержательные и остроумные доклады молодых научных дарований, многие из которых поражают фактологической свежестью.

Особенно теплые слова хочется сказать о Марине Бурдиной с кафедры физического материаловедения НТУ «ХПИ». Ее доклад «Физика металлов и полупроводников» впечатлил как своим содержанием, так и великолепным исполнением на английском языке, что совсем неудивительно, поскольку в этом году Марина стала серебряным призером Всеукраинской студенческой олимпиады по английскому языку в Донецке.

Вообще, следует отдать должное руководству кафедры иностранных языков и той многоопытной орггруппе, чьи старания помогли рядовой конференции превратиться в увлекательный спектакль, участники которого в пылу юного энтузиазма продемонстрировали настоящие артистические шедевры. Запомнилось выступление дуэтом гостей из Харьковского инженерно-экономического университета Юлии Король и Ольги Линник. Их доклад «Лидерство» приковал к себе внимание зала своей нестандартностью, оригинальностью мышления и остроумием иллюстративной поддержки. Мне, как ведущему, много раз приходилось пережидать дружные аплодисменты, которыми

аудитория провожала едва ли не всех героев повестки дня.

Запомнились также такие доклады, как «Рождение рекламы» Екатерины Куртас из Харьковского регионального института Национальной академии государственного управления при Президенте Украины, «Микроструктура и свойства низкотемпературного фарфора» Екатерины Дайнеко с факультета технологии неорганических веществ НТУ «ХПИ», «Графен» Яны Лялюк с факультета интегрированных технологий нашего же Политеха и многие другие.

Лейтмотивом всех выступлений была неоднократно озвученная мысль о том, что наука должна не только смотреть вперед, но и внимательно отслеживать все направления развития, иногда оборачиваясь назад, на все то, что было достигнуто предшественниками. По окончании конференции все ее участники были награждены почетными грамотами, и кафедра иностранных языков пригласила лауреатов принять участие в следующей, ставшей уже традиционной, конференции в 2011 году.

А сразу после окончания этого форума в штаб-квартире иняза, на втором этаже ГАКа, состоялся торжественный вечер, посвященный 60-летию юбилею магистральной кафедры иностранных языков НТУ «ХПИ». Коллектив поздравили многочисленные гости, коллеги и единомышленники. Сотрудники кафедры отметили также еще один юбилей – 25-летие деятельности профессора Л. В. Скрипниченко на посту заведующей кафедрой.

Во многих поздравительных выступлениях подчеркивалось, что именно благодаря кафедре иностранных языков НТУ «ХПИ» сотни тысяч студентов получили возможность повысить свои знания иностранного языка до такого уровня, который позволил им с честью выйти победителями в конкурентной борьбе за престижную работу, а десятки тысяч аспирантов получили доступ к самой современной оригинальной литературе, что явилось мощным подспорьем при написании аспирантских и докторских диссертаций. О плодотворных связях кафедры с Магдебургским и Клагенфуртским университетами писалось уже не раз – это подлинная кузница немецкоязычных инженерных кадров.

Словом, бенефис инязовцев удался на славу и дал импульс всем преподавателям дружного коллектива к дальнейшей работе по устранению последствий Вавилонского столпотворения и приобщению студентов и аспирантов к многоязычию современного научного социума.

«Наука смотрит вперед и говорит по-английски» – этот девиз стал логическим эпилогом замечательного праздника, организованного в стенах нашего славного Политехнического. Пока молодежь не оскудела талантами, эти стены будут стоять долго.